

**Летопись-хроника с. Клименково
Ровеньского района Белгородской области за 2023 год**

1 января. Количество жителей – 599, частных домовладений – 171. Село Клименково входит в состав Наголенского сельского поселения. Глава администрации Наголенского сельского поселения Тамара Ивановна Скоробогатько. В инфраструктуру села входят МБОУ «Клименковская основная общеобразовательная школа» с 36 обучающимися, 10 учителями, 2 техническими работниками, 2 сторожами и поваром, директор школы Оксана Зиновьевна Лемешко; ОГБУЗ «Ровеньская ЦРБ» Клименковский ФАП, фельдшер Татьяна Ивановна Чуприна из ОГБУЗ «Ровеньская ЦРБ» Наголенский ФАП принимает по вторникам и четвергам с 9.30 по 11.30; МБУК «Ровеньской ЦКР» – филиал Клименковский СДК, заведующая Татьяна Николаевна Каземирова; МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» Клименковская библиотека-филиал, заведующая Любовь Михайловна Пшеничная; УФПС Белгородской области филиал ФГУП «Почта России» Клименковского ОПФ, начальник Ирина Николаевна Каземирова. На территории села находится бригада ООО ЦЧ АПК «Белогорье-Рассвет» отделения «Союз». КФХ: Игорь Иванович Лисицкий, Юрий Константинович Гонта, Александр Викторович Кобзарев, Олег Петрович Засорин.

5 января. В Ровеньском центре культурного развития состоялся традиционный районный фестиваль детского творчества «Хрустальная лира», в котором приняли участие таланты Ровеньского района в возрасте от 8 до 12 лет. От Клименковского Дома культуры выступила Настя Удодова. По итогам фестиваля ей была вручен диплом за участие и сладкий приз.

16 января. Возле братской могилы советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, в с. Клименково состоялся митинг, посвященный годовщине со дня освобождения Ровеньского района от немецко-фашистских оккупантов. К участникам митинга обратилась заместитель главы администрации Наголенской сельской администрации И. Г. Бережная. Присутствующие почтили память погибших минутой молчания, возложили гирлянду к памятнику.

13 февраля. Коллектив обучающихся МБОУ «Клименковская основная общеобразовательная школа» принял участие в муниципальном этапе регионального конкурса видеороликов по формированию позитивного отношения к объективной оценке образовательных результатов. Свою работу они представили в номинации «Я точно знаю на сколько знаю». После подведения итогов коллектив школы стал призером II степени.

15 марта. Ученица 9 класса Клименковской основной общеобразовательной школы Карина Полоротова приняла участие в районном этапе Всероссийского конкурса «Ученик года – 2023» в номинации «Интеллект года». Участники на конкурс представили портфолио, подготовили мастер-класс «Ученик – ученику» и инфографику, посвященную Году педагога и наставника, на тему: «Нет на свете мудрее профессии». Ребята презентовали свои конкурсные материалы. По итогам конкурса Карине было присуждено 3 место.

29 марта. Ученица 9 класса Клименковской основной общеобразовательной школы Карина Полоротова приняла участие в районном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» в возрастной категории 9–11 классы. Ее руководителем была учитель литературы Л. Е. Улезько. Карина стала призером III степени.

Март. Команда «Патриоты России» Клименковской основной общеобразовательной школы приняла участие в историческом квесте «Белгород – город-крепость. На страже родины». Квест проводился Ровеньским районным Домом детского творчества. Команда заняла 3 место, грамота была вручена Захару Суринову как лидеру команды.

Март. На территории Ровеньского района продолжалась реализация областной программы «Содействие» при поддержке губернатора Вячеслава Гладкова. Межведомственной комиссией Ровеньского района были рассмотрены заявления от жителей села Клименково по направлению развития личного подсобного хозяйства. По итогам рассмотрения заявлений всем был дан положительный ответ. С жителями А. И. Улезько, К. В. Покусаевым, А. В. Ковалёвым, Л. И. Ильченко были заключены контракты и выделены средства в размере 200 000. руб. каждому участнику программы.

5 апреля. На центральном кладбище села Клименково прошел субботник по наведению санитарного порядка. В нём приняли участие работники администрации Наголенского сельского поселения, жители села. Был убран мусор, сухая трава и листья, удалена поросль.

15 мая Торжественные мероприятия, приуроченные ко Дню семьи, прошли в Ровеньском центре культурного развития. Среди обладательниц почетного знака «Материнская слава» III степени – жительница с. Клименково Юлия Ивановна Волочаева. Вместе с супругом Александром Ивановичем она воспитывает трех сыновей.

27 мая. Клименковская библиотека присоединилась ко Всероссийской акции «Библионочь-2023». Был проведен исторический путеводитель «Как учили в старину». Библиотекарь рассказала, как в старину учились школьники. Присутствующим

представилась возможность попробовать написать слова на глиняных дощечках, а также на бумаге с помощью чернил и пера.

1 июня. В Ровеньском центре культурного развития состоялось торжественное мероприятие «Формула добра» – подведение итогов конкурса «Подари книгам вторую жизнь» в рамках проекта «Книговорот добра», реализуемого при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. В конкурсе приняли участие 20 общеобразовательных учреждений района. 3 место было присуждено Клименковской основной общеобразовательной школе, которая получила в подарок многофункциональное устройство.

14 июня. В Клименковской основной общеобразовательной школе состоялась торжественная линейка, посвященная вручению аттестатов учащимся 9 класса. В этом году школа выпустила 4 выпускников: Карину Полоротову, Никиту Волочаева, Игоря Шевченко, Анжелику Колесникову. С отличием школу закончила Карина Полоротова. С напутственными словами к выпускникам обратились директор школы Оксана Зиновьевна Лемешко и классный руководитель Николай Александрович Грищенко.

22 июня. Возле братской могилы советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, был проведен митинг «Помним! Скорбим!». В мероприятии приняли участие работники культуры, школы, администрации Наголенского сельского поселения, жители села. Минутой молчания почтили память погибших, возложили цветы.

10–14 июля. Дима Улезько и Захар Суринов, учащиеся Клименковской школы, приняли участие в военно-исторических сборах «Армата» в возрастной категории от 14 до 18 лет. Ребята проходили начальную военную подготовку, осваивали стратегию поведения в чрезвычайных ситуациях, строевую подготовку, тактическую медицину, учились управлять беспилотными летательными аппаратами на примере квадрокоптеров.

12 июля. В 80-ю годовщину сражения под Прохоровкой в Клименковской библиотеке прошел час памяти «Страницы памяти», посвященный 80-й годовщине Прохоровского танкового сражения. Участники мероприятия познакомились с Третьим ратным полем России, библиотекарь провела обзор литературы, рассказывающей об одной из крупнейших танковых битв в истории Великой Отечественной войны.

4 августа. Жители села Клименково отметили День села. Поздравления прозвучали от руководителя аппарата администрации Ровеньского района Ю. И. Карпушина. За активное участие в общественной жизни и благоустройстве поселения он вручил благодарности главы района жителям села: О. З. Лемешко, Я. С. Клименко, Е. П. Кащенко, А. В. Зубкову, М. В. Клименко. Со словами поздравления к

присутствующим обратилась глава сельской администрации Т. И. Скоробогатько. На мероприятии чествовали семейные пары, отметившие юбилейные даты совместной жизни. Поздравили семьи, родившие в текущем году малышей, отметили образцовые подворья села, спонсоров праздника. Творческие коллективы и солисты Ровеньского ЦКР и Клименковского Дома культуры дарили музыкальные номера.

23 августа. В Клименковской библиотеке была проведен видеочас «Дорогами Курской битвы». Библиотекарь рассказала о Курской битве, итогах сражения, провела обзор книжно-иллюстративной выставки «Курская битва».

30 августа. Начала свою работу участковая избирательная комиссия. Подготовлены избирательные участки к выборам депутатов земского собрания Наголенского сельского поселения пятого созыва муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области по Наголенскокому десятимандатному избирательному округу. Члены избирательной комиссии вручали приглашения на выборы. Всего по Наголенскокому десятимандатному избирательному округу были зарегистрированы 17 кандидатов из числа жителей с. Нагольное и с. Клименково.

1 сентября. Клименковская основная общеобразовательная школа распахнула двери для своих учеников. Обучение в школе в учебном году пройдет в очном формате. В этот день состоялась торжественная линейка. С праздником учителей и учащихся школы поздравила специалист управления образования Ровеньского района Юлия Николаевна Шевлякова. С напутственным словом к ученикам обратилась директор школы Оксана Зиновьевна Лемешко. В школе будут обучаться 36 учеников, в т. ч. 1 первоклассница.

10 сентября. В селе Клименково состоялись выборы. Жители села голосовали за новый состав депутатов земского собрания Наголенского сельского поселения пятого созыва муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области. Жители могли проголосовать как досрочно 8–9 сентября, так и в единый день голосования 10 сентября. На избирательном участке № 906 с. Клименково – 452 избирателя. По итогам голосования депутатами земского собрания Наголенского сельского поселения пятого созыва муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области по Наголенскокому десятимандатному избирательному округу были избраны: А. П. Рыбальченко, И. А. Чувакова, А. В. Зубков, И. Г. Ивасив, О. З. Лемешко, И. И. Лисицкий, В. Г. Литвинов, Д. А. Сыряный, В. И. Титовская, Ю. Р. Титовский.

19 сентября. Состоялось первое заседание земского собрания Наголенского сельского поселения пятого созыва. Депутатам были вручены удостоверения депутатов земского собрания Наголенского сельского поселения. Главой Наголенского сельского

поселения избрана Ирина Геннадьевна Ивасив, заместителем главы Наголенского сельского поселения – Вера Ивановна Титовская, главой администрации Наголенского сельского поселения – Тамара Ивановна Скоробогатько, членом Муниципального совета Ровеньского района – Александр Васильевич Зубков. Образованы постоянные комиссии земского собрания Наголенского сельского поселения.

19 сентября. В Клименковской школе прошла встреча со специалистами местного отделения «Движение Первых». Ребятам рассказали о Движении Первых, о предстоящих активностях, в которых могут принять участие учащиеся школы, текущие обсудили вопросы

3 октября. В МБОУ «Ровеньская СОШ №2» прошла торжественная церемония посвящения лидеров школ Ровеньского района в «Первые». Александр Пономарёв, учащийся Клименковской основной школы и Евгения Алексеевна Клименко, учитель Клименковской основной школы, приняли участие в церемонии вручения значков «Движения Первых». Ребята произнесли торжественные обещания: быть первыми, быть примерами лучших качеств, быть верными своему долгу.

5 октября. В Центре культурного развития п. Ровеньки прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя. Участие в нем приняли специалисты сферы образования, педагоги образовательных учреждений, ветераны отрасли, ветераны педагогического труда, которые в своё время являлись руководителями образовательных учреждений Ровеньского района и почетные гости. С профессиональным праздником педагогов поздравили Глава Ровеньского района Татьяна Владимировна Киричкова, депутат Белгородской областной Думы седьмого созыва Сергей Николаевич Тарасенко, председатель Муниципального совета Ровеньского района Владимир Алексеевич Некрасов, начальник управления образования администрации Ровеньского района Марина Алексеевна Бекетова. За плодотворный труд в системе образования Ровеньского района, эффективность организации образовательного процесса и в связи с Днём учителя, почётной грамотой управления образования администрации муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области была награждена Яна Сергеевна Клименко, учитель МБОУ «Клименковская основная общеобразовательная школа Ровеньского района Белгородской области». За добросовестный плодотворный труд, ответственное отношение к выполнению своих профессиональных обязанностей и в связи с профессиональным праздником была удостоена Благодарностью депутата Белгородской областной Думы Елена Ивановна Левченко, учитель МБОУ «Клименковская основная общеобразовательная школа Ровеньского района Белгородской области».

5 октября. Патриотическая акция ко Дню учителя собрала в «Белгород-Арене» восемь тысяч педагогов со всего региона. На празднике лучшим преподавателям региона передали награды, отметили ветеранов труда. На мероприятии приняли участие представители всех муниципалитетов. Учителя Клименковской школы Яна Сергеевна Клименко и Анастасия Николаевна Удодова вошли в состав делегации Ровеньского района. Творческим подарком для учителей стал благотворительный концерт Елены Ваенги и Стаса Михайлова.

19 октября. В рамках муниципального проекта «Сохранение и популяризация краеведческих знаний посредством создания видеоматериалов по достопримечательным и памятным местам Лознянского, Лозовского и Наголенского сельских поселений Ровеньского района Белгородской области “Мои истоки”» на базе Клименковской библиотеки филиала был проведён вечер воспоминаний со старожилами села «Как это было...». Участники мероприятия вспомнили историю образования и развития родного села Клименково. Делились своими воспоминаниями о хуторах, которые примыкали к селу, о том, как жило село в годы Великой Отечественной войны и немецкой оккупации, как восстанавливалось в послевоенные годы. В завершении мероприятия, присутствующие познакомились с выставкой «Листая прошлого страницы», на которой была представлена литература из фонда библиотеки, содержащая информацию краеведческую информацию. Особый интерес вызвали фотографии социально-значимых объектов 1970-х, 1980-х годов.

25 ноября. В Ровеньском центре культурного развития в рамках Дня матери торжественно чествовали женщин-матерей, воспитывающих троих и более детей. Глава администрации Ровеньского района Татьяна Владимировна Киричкова вручила им заслуженные награды. Жительница села Клименково, Марина Сергеевна Удодова была удостоена Почётного знака Белгородской области «Материнская слава» III степени. Вместе с супругом, они достойно воспитывают двух дочерей и сына.

30 ноября. В рамках муниципального проекта «Сохранение и популяризация краеведческих знаний посредством создания видеоматериалов по достопримечательным и памятным местам Лознянского, Лозовского и Наголенского сельских поселений Ровеньского района Белгородской области “Мои истоки”» на базе Наголенского СДК филиала МБУК «Ровеньского ЦКР» специалистом Клименковской библиотеки филиала была проведена презентация видеоресурса «Нам в наследство оставлена память», состоящего из 3-х видеоальбомов. В рамках мероприятия библиотекарь вручила присутствующим буклеты «Память нашу не стереть годами» о памятных местах Наголенского сельского поселения. В завершении мероприятия присутствующие

познакомились с книжно-иллюстрированной выставкой «И память книга оживит», на которой представлена литература из фонда библиотек Наголенского сельского поселения, содержащая краеведческую информацию об истории малой родины, о знаменитых земляках, об участниках Великой Отечественной войны.

25 декабря. Избирательная система Российской Федерации отметила своё 30-летие. В честь этого были отмечены лучшие работники избирательных комиссий Ровеньского района. Среди них и жительница с. Клименково, председатель участковой избирательной комиссии № 906, Елена Ивановна Левченко. Она была награждена Благодарственным письмом ЦИК России за успешную работу по подготовке и проведению избирательных кампаний.

30 декабря. В связи с произошедшей трагедией в городе Белгород, связанной с обстрелами со стороны вооруженных сил Украины, которые привели к гибели мирных жителей, все культурно-массовые мероприятия на территории Белгородской области были отменены.